

全國政協十四屆常委會第七次會議閉幕 王滬寧主持並講話

會議通過關於接受張曉明同志辭去第十四屆全國政協常委、委員的決定



▲6月6日上午，政協十四屆全國委員會常務委員會第七次會議在北京閉幕，會議以「構建高水平社會主義市場經濟體制」為議題協商議政。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧主持閉幕會並講話。 新華社

【大公報訊】據新華社報道：政協十四屆全國委員會常務委員會第七次會議6日上午在京閉幕，會議以「構建高水平社會主義市場經濟體制」為議題協商議政。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧主持閉幕會並講話。他表示，中共十八大以來，以習近平同志為核心的中共中央高度重視社會主義市場經濟體制改革，把堅持和完善社會主義市場經濟體制擺在全面深化改革重要位置，謀劃和部署一系列深化經濟體制改革的重大任務和重要舉措，推動高質量發展取得扎實成效，國家綜合實力實現歷史性躍升。我們要提高政治站位，把思想和行動统一到中共中央決策部署上來，增強履職盡責、服務大局的責任感和使命感。

王滬寧表示，習近平總書記關於構建高水平社會主義市場經濟體制的重要論述，深刻回答了事關構建高水平社會主義市場經濟體制的方向性、根本性、長遠性問題，是習近平經濟思想的重要組成部分。人民政協要深入學習領會，聚焦推進中國式現代化、落實「兩個毫不動搖」、完善市場經濟基礎制度、建設高標準市場體系、健全宏觀經濟治理體系、構建開放型經濟新體制等，深化調研協商，加強民主監督，廣泛凝聚共識，積極主動為構建高水平社會主義市場經濟體制獻計出力。

王滬寧表示，要精心組織全國政協學習貫徹中共二十屆三中全會精神，認真籌辦人民政協成立75周年慶祝活動，加強專門委員會工作，推動政協機關建設成為政協委員之家。

經表決，會議決定增補馬曉偉、易會滿、曹軍為第十四屆全國政協委員；任命胡衡廬為第十四屆全國政協副秘書長，易會滿為經濟委員會駐會副主任，馬曉偉為教科衛體委員會副主任，曹軍為教科衛體委員會駐會副主任；隋青不再擔任民族和宗教委員會駐會副主任。會議通過關於接受張曉明同志辭去第十四屆全國政協常委、委員的決定，關於接受王瑱辭去第十四屆全國政協常委、委員的決定，關於接受王瑱辭去第十四屆全國政協常委、委員的決定；追認關於撤銷石磊、唐一軍第十四屆全國政協委員資格的決定。

閉幕會後，清華大學集成電路學院副院長尹首一應邀作題為「我國芯片產業發展前景及挑戰」的學習講座。中共中央政治局委員、全國政協副主席石泰峰，全國政協副主席胡春華、沈躍躍、周強、何厚鏘、梁振英、巴特爾、蘇輝、邵鴻、高雲龍、陳武、穆虹、咸輝、王東峰、蔣作君、何報翔、王光謙、秦博勇、朱永新、楊震出席會議。

外資買A股停不了 涉943億三年最旺

大摩：中資股價值上升 摩通：企業業績反彈



中國經濟穩步復甦，外資連月吸納中資股。摩根士丹利指出，MSCI中國指數在5月初表現強勁，雖然下半個月出現調整，但在被動型資金強勁買入，5月份基金淨買入8億美元中國股票，其間騰訊(00700)、美團(03690)獲得最多資金吸納。另外，統計顯示，截至昨日為止，資金通過滬深股通淨流入A股規模高達943億元(人民幣，下同)，而去年全年為437億元且為2021年4322億元之後新高，反映資金積極加倉中國股市。興業證券估計，外資有望在第三季度進入第二階段回流，而且買入規模更大。

大公報記者 周寶森



▲外資基金積極湧入中資股，滬深股通昨日錄得淨買入67.73億元，扭轉周三淨賣出56.8億元。



中國股市吸引外資因素

- 國家經濟穩步復甦
- 國家監管部門出台支持經濟政策
- 國家證監會制訂提振股市流動性及穩定性措施
- A股市場估值平宜，股息率有提升空間
- 發達國家股市市值偏高，調整風險日益增加

銀公料 港元拆息短期上升

高息持續

美國聯儲局於下周召開議會議，基於美聯儲需要更多數據和更長時間觀察通脹走勢，香港銀行公會署理主席陳紹宗相信，美國高息環境將維持一段較長時間。他個人又相信最快要到9月才減息，全年減幅只有1至2次，每次大約減25點子。

香港方面，他直言港元拆息(Hibor)自年初以來大致緩慢向下，而1個月港元拆息近期掉頭向上，相信是受到季節性因素影響，即6月至8月期間往往是上市公司派發股息高峰期，令港匯和Hibor都有上升壓力。

陳紹宗預期美聯儲最快9月才開始減息。
大公報攝



943億元，遠高於2023年全年的437億元及2022年的900億元。追蹤外資5月份偏好，外資經由滬股通買入最多的是貴州茅台(600519)，買入193.67億元，淨買入27.12億元。外資經由深股通買入最多的是寧德時代(300750)，買入137.37億元，淨買入24.37億元。

近期愈來愈多外資大行看好中國股市。過去3年看淡中資股的摩根士丹利投資管理，該行解決方案和多元資產副投資總監Jitania Kandhari最新修正觀點，提高中資股的持倉比重，認為中國鼓勵企業回購股份，並且增加股息派發，有望提高中國企業的股東價值，所以抱持審慎樂觀態度。

下半年流入規模更大

摩根大通首席亞洲及中國股票策略師劉鳴鎬稱，中國上市公司業績回復增長，國際投資者有較大信心押注內地A股及港股。然而，通過觀察中國企業在4月份公布的2023年度業績，見到企業業績回穩反彈。

興業證券全球首席策略分析師張憶

東稱，當前是外資重投中國資產的第一階段，先知先覺的資金正在「試水」，估到今年第三季度，特別是上市公司在8月份公布中期業績，外資有望進入第二階段的回流，而且規模更大。

歐央行減息0.25厘 下半年如期縮減買債

符合預期

歐洲央行啟動減息，昨日於議息後宣布利率下調四分一厘，符合市場預期。歐央行議息聲明中表示，雖然當地價格壓力仍然強勁，工資增速加快，明年的通脹仍可能高於目標水平，但見到很多通脹預期指標已經回落，有信心中長期能回落至2%的目標水平，認為現時是適當時候略為放鬆貨幣政策。同時重申，計劃在2024年下半年縮減緊急抗疫購債計劃(PEPP)投資組合，但不對任何的利率路徑做預先承諾。

歐洲央行自去年9月加息0.25厘後，已經連續6次議息會議未有調整利率。是次經調整後，主要再融資利率由4.5厘減至4.25厘；邊際貸款利率由4.75厘減至4.5厘；存款便利利率由4厘減至3.75厘。央行估計，今年歐元區經濟將按年增長0.9%，明年及後年則分別加快至1.4%和1.6%；通脹將由今年的2.5%，降至明年的2.2%和後年的1.9%。

另外，日圓匯價再創近34年新高，兌港元失守5算，低見4.8998。日本央行總裁植田和男表示，在加息上將謹慎行事，有

央行委員亦「放鴿」，表明下周議息會議不宜加息。

日圓兌港元低至4.8998

德銀預測，日本央行7月起減少買債規模，今年內將加息兩次，最快7月加息，以避免日圓持續貶值，政策利率年底將升至0.5厘水平。該行估計，核心通脹將在今年第四季觸底回升。

外匯業人士指出，美國聯儲局減息前，美元將繼續偏強，日圓兌港元則有機會跌見4.92至4.97。

業務拓展

美團：港推KeeTa 評估開拓海外潛力

美團(03690)創始人、首席執行官兼董事長王興在電話會議表示，繼去年5月在香港推出外賣平台KeeTa後，業務進展良好，集團正積極評估開拓海外市場，包括中東、歐洲及東南亞市場，惟現階段未有落實任何計劃。

美團公布，今年首季經調整淨利潤為74.88億元(人民幣，下同)，按年增長36.4%，遠超市場預期。期內，總收入錄得732.8億元，按年增長25%。來自核心本地商業收入貢獻升27.4%至546億元。即時配送交易達54.6億筆數，按年增長28.1%，帶動配送服務及佣金收入增長，部分被餐飲外賣及即時零售平台美團閃購業務平均客單價下降所抵銷。

王興表示，首季即時配送訂單增長強勁，第二季增長將放緩至正常水平。集團仍在進行架構重組，期望將有更多經營改變，包括覆蓋更多本地商業應用場景，以滿足消費者需求。首席財務官陳少暉指出，餐飲外賣營運持續得到改善，例如首季「拼好飯」的日訂單量峰值創新高，未來將把「拼好飯」業務範圍拓展至更多城市。